



Αθήνα 1-9-2021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σχετικά με την υποχρεωτικότητα των εμβολιασμών και την σύνδεσή της με την αναστολή εργασίας

Η απόφαση της κυβέρνησης να θεσμοθετήσει την υποχρεωτικότητα του εμβολισμού κατά της Covid-19 και να την συνδέσει με τη δυνατότητα εργασίας, σε κλάδους του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα, είναι προφανές πως δεν έχει στόχο την προστασία της Δημόσιας Υγείας. **Στόχο έχει την απόκρυψη των δικών της ευθυνών μέσω της αναμόχλευσης ελατηρίων κοινωνικού αυτοματισμού και τελικά μέσω του διχασμού της κοινωνίας.** Αντί να αναλάβει τις ευθύνες της ως οργανωμένη πολιτεία απέναντι στους πολίτες της, επιλέγει να παίξει ένα ανάλγητο παιχνίδι στις πλάτες τους, διαχωρίζοντας τους σε «προσκυνημένους-εμβολιασμένους και σε «ψεκασμένους»-ανεμβολίαστους. Επιλέγει, με τον χειρότερο τρόπο αυτή τη φορά, να ξαναταΐσει το τέρας που καταβροχθίζει την κοινωνική συνοχή, εκβιάζοντας μερίδα των πολιτών και στοχοποιώντας τους ως δυνητικά αποκλειστικούς υπεύθυνους της διασποράς του κορωνοϊού. Δυστυχώς, αυτή τη φορά δεν πρόκειται για «πέταμα της μπάλας στην εξέδρα», αλλά για πέταμα του λαού στην αρένα.

Φέρνοντας το μεγάλο κοινωνικό θέμα στα μέτρα της εξυπηρέτησης της πολιτικής της, που έχει σταθερούς ιδεολογικούς άξονες το ψαλίδισμα των εργασιακών δικαιωμάτων και τη συρρίκνωση του Δημοσίου τομέα προς όφελος συγκεκριμένων ιδιωτικών συμφερόντων, **η κυβέρνηση δεν διστάζει να στραφεί εναντίον των πολιτών, καταπατώντας αδιαπραγμάτευτα δικαιώματά τους.** Καταστρατηγώντας την ελευθερία μετακίνησης, την ελευθερία διακίνησης ιδεών, το ιατρικό απόρρητο. Προωθώντας την άνιση κατανομή βαρών, τη τροφодότηση φανατισμών και εχθρότητας μεταξύ των πολιτών, τη συρρίκνωση των λειτουργιών του κράτους και την απόσυρσή του από την υποχρέωση της προστασίας της δημόσιας υγείας. Μετατρέποντας ένα παγκόσμιο πρόβλημα σε προσωπικό πρόβλημα του καθενός. Στερώντας το μοναδικό τρόπο βιοπορισμού από χιλιάδες εργαζόμενους, δηλαδή από εκείνους που για να επιβιώσουν είναι «εξαρτημένοι από τον μισθό τους», όπως με ανεμελιά είχε διαπιστώσει ο πρωθυπουργός.

Έχοντας διανύσει το πρώτο πέμπτο του 21^{ου} αιώνα, δεν μπορούμε να αποδεχτούμε λογικές που έχουν απορριφθεί ήδη από τις αρχές του προηγούμενου. **Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε τη λογική ότι τα προβλήματα της Δημόσιας Υγείας λύνονται δημιουργώντας Σπιναλόγκες και μαύρες τρύπες στον κοινωνικό ιστό.** Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε ότι στις αρχές της τρίτης χιλιετίας μία κυβέρνηση προσπαθεί να πείσει τους πολίτες της ότι τα προβλήματα της Δημόσιας Υγείας δεν τα λύνει η Επιστήμη αλλά ο κοινωνικός αποκλεισμός και η αστυνόμευση.

Είναι εμφανείς και σοβαρότατες οι ευθύνες της κυβέρνησης και απορρέουν από την άρνησή της να ενισχύσει και να διευρύνει το δημόσιο σύστημα υγείας, να προσλάβει υγειονομικό προσωπικό, να εκσυγχρονίσει και να ενισχύσει τα μέσα μαζικής μεταφοράς με προσωπικό και οχήματα, να αυξήσει τα σχολικά τμήματα και να προσλάβει εκπαιδευτικούς, να παρέχει δωρεάν εργαστηριακά και αυτοδιαγνωστικά τεστ σε όλους τους πολίτες. Η αποτυχία της κυβέρνησης στον δικό της στόχο εμβολιασμού συγκεκριμένου ποσοστού του πληθυσμού, που ήταν θετικά διακείμενο στον εμβολιασμό, είναι αποκλειστικά δική της. **Η μετάθεση της ευθύνης της στους ανεμβολίαστους συναδέλφους, έχει κύριο στόχο την απόκρυψη των αποκλειστικά δικών της ευθυνών.** Για τους συναδέλφους αυτούς, η στέρηση τόσο του δικαιώματός τους στην πρόσβαση στις (πληρωμένες από τον μισθό τους) παροχές υγείας, όσο και του δικαιώματός τους στον βιοπορισμό τους μέσω της εργασίας τους, είναι πράξη βίας και απολύτως απαράδεκτη.

Η πρόσβαση στον εμβολιασμό είναι δικαίωμα των πολιτών που η υποχρεωτικότητα και οι απειλές το ακυρώνουν

Για το Δ.Σ. της ΠΕΣΑ

Ο Πρόεδρος

Ιωάννης Βερροϊόπουλος



Ο Γεν. Γραμματέας

Βασίλειος Παναγιωτόπουλος